

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 07/2009****ΑΠΟΦΑΣΗ 101/2009**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 13^η Μαρτίου 2009, ημέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 7η/2008 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 9-3-2009 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καμβουσιδης Ιωάννης, 10) Κλειδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Ιωάννης, 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 19) Οικονομάκου Μαρία, 20) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 21) Πολίτης Δημήτριος, 22) Ράλλης Γεώργιος, 23) Σπίνος Γεώργιος και 24) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.:1) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 2) Μπάκας Δημήτριος και 3) Τσερώνης Κω/νος.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Λεϊκών κ. Βρυώνης Φώτιος, 2) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουندούρος Νικόλαος, 3) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης και 4) Ασπροχώματος κ. Σπανός Αντώνιος, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα, εκ των οποίων παραβρίσκονται οι κ.κ.: 1) Κουμουندούρος Νικόλαος, 2) Περρωτής Παναγιώτης και 3) Σπανός Αντώνιος, ενώ δεν παραβρίσκεται, αν και κλήθηκε ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Λεϊκών κ. Βρυώνης Φώτιος.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από την Προεδρεύουσα για συζήτηση το 16ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Έγκριση δαπάνης για τη μετακίνηση Ιταλών φοιτητών που θα επισκεφτούν τη Μεσσηνία.

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Πολίτης Δημήτριος, αναφέρεται στο με αριθμ. πρωτ. Δήμου 3085/12-2-09 έγγραφο του Πανεπιστημίου του Σαλέντο Ιταλίας, το οποίο αναλυτικά έχει ως εξής:

«Προς τον Δήμαρχο Καλαμάτας,

Αξιότιμο κ. Παναγιώτη Νίκα

Αντικείμενο: Αρχαιολογική εκδήλωση στη Καλαμάτα τον Μάιο 2009.

Αίτημα: Χρηματοδότηση πούλμαν για την μεταφορά 40 Ιταλών φοιτητών και καθηγητών που θα επισκεφθούν την Μεσσηνία τον Μάιο 2009.

Lecce (Ιταλίας) 10/2/2009

Αγαπητέ κύριε Νίκα,

Σας πληροφορούμε ότι η Αρχαιολογική Σχολή του Πανεπιστημίου του Σαλέντο στη Λέτσε Ιταλίας (Beni Culturali, Universita del Salento), η Σχολή Επιστημών της Εκπαίδευσης του ίδιου Πανεπιστημίου (Facolta di Scienze della Formazione), σε συνεργασία με την ΛΗ΄ Εφορία Αρχαιοτήτων Μεσσηνίας και την Αρχαιολογική Σχολή Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στη Καλαμάτα οργανώνουν μια εκδήλωση αρχαιολογικού περιεχομένου στην Καλαμάτα με την ευγενική επιχορήγηση του Σύνδεσμου Ελλήνων Φιλολόγων, οι εκπρόσωποι του οποίου, κυρίες Μαρία Τσαγκαράκη και Άννα Κακλή, έχουν αναλάβει με θαυμαστό ζήλο την πραγματοποίηση της εκδήλωσης.

Κατά την εκδήλωση αυτή οι καθηγητές του Πανεπιστημίου του Σαλέντο, αρχαιολόγοι, κύριοι Casimo Pagliara Riccardo Guglielmino, θα δώσουν δύο διαλέξεις για τον αρχαιολογικό χώρο που ανέσκαψαν στην τοποθεσία Roca Vecchia (Ρόκα Βέκια), 16 χιλιόμετρα νοτιώς της πόλης Λέτσε, και επί των ανατολικών ακτών του Σαλέντο (στο Ιόνιο πέλαγος). Στο σημείο αυτό, μερικά χρόνια πριν ανασκάφτηκε ο μοναδικός σε έκταση και σπουδαιότητα Μινωϊκός – Μηκυναϊκός οικισμός όλης της Ιταλικής χερσονήσου. Πρόκειται για ένα γεγονός μεγάλης αρχαιολογικής σημασίας που φέρνει στο φώς για πρώτη φορά την αποικιστική εξάπλωση των Μινωϊτών και εν συνεχεία των Μηκυναϊών στο άκρο της Ιταλικής χερσονήσου, και έπεται της αποικιστικής τους πολιτικής στη Σικελία.

Συγκεκριμένα οι ως άνω αρχαιολόγοι, μαζί με τους βοηθούς και τους μεταπτυχιακούς φοιτητές τους, θα παρουσιάσουν τα πορίσματα των ανασκαφών στην εν λόγω περιοχή, και θα προβάλουν φωτογραφικό υλικό του αρχαιολογικού χώρου, με τα υπό αναστήλωση αρχαία κτίρια, καθώς και φωτογραφίες των πολυτίμων ευρημάτων της Μινωϊκής και Μηκυναϊκής περιόδου.

Η εκδήλωση έχει ορισθεί για την 22α Μαΐου στην Καλαμάτα (Πνευματικό Κέντρο του Δήμου), και για το λόγο αυτό οι Ιταλοί αρχαιολόγοι μαζί με τους φοιτητές τους, περίπου 40 άτομα, θα πραγματοποιήσουν εκπαιδευτική εκδρομή προκειμένου, όχι μόνο να παρασταθούν στην εν λόγω εκδήλωση, αλλά να έρθουν σε επαφή με την ΛΗ΄ Εφορία Αρχαιοτήτων Μεσσηνίας και την Προϊσταμένη κυρία Ξένη Αραπογιάννη, καθώς και με την Αρχαιολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου στη Καλαμάτα, με σκοπό να θέσουν τις βάσεις μιας επιστημονικής συνεργασίας. Την συνεργασία αυτή σκοπεύουν να προτείνουν και με ένα

πρόγραμμα που θα υποβάλλουν στο Πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Interreg 4 (Ελλάδας-Ιταλίας) την ερχόμενη άνοιξη, και κατόπιν συνεννόησης με τους ενδιαφερομένους από την Καλαμάτα.

Χορηγός της εκδήλωσης στην Καλαμάτα κατά την 22α Μαΐου είναι, όπως προαναφέραμε, ο Σύνδεσμος Ελλήνων Φιλολόγων, στους οποίους οι Ιταλοί συνάδελφοι και φοιτητές εκφράζουν τις βαθύτατες ευχαριστίες τους. Επίσης συνέβαλε το ξενοδοχείο Sun Rise (Πεταλίδι) του κυρίου Σπύρου Φλωρεντιάδη, δίνοντας εξαιρετικά χαμηλές τιμές στους συνέδρους και στους φοιτητές, και παρέχοντας ένα δείπνο στους Ιταλούς και Έλληνες αρχαιολόγους δωρεάν. Η ως άνω επιχορήγηση του Συνδέσμου Ελλήνων Φιλολόγων δεν φτάνει όμως να καλύψει το πούλμαν το οποίο χρειάζεται προκειμένου να μεταφερθεί η ομάδα των Ιταλών από την Πάτρα στην Καλαμάτα (και αντιστρόφως) και να επισκεφθεί τους διάφορους αρχαιολογικούς χώρους της αρχαίας Ιθώμης, του Ανακτόρου του Νέστορα (στον Εγκλειανό Χώρας), και τους αρχαίους Μηκυναϊκούς τάφους στο Κορυφάσιο και αλλού.

Θα σας παρακαλούσαμε προς τούτο, όπως εγκρίνετε μια μικρή επιχορήγηση για την κάλυψη αυτής της ανάγκης, της μόνης που έχει μείνει ακάλυπτη οικονομικά. Γνωρίζουμε ότι ο κύριος Δημήτριος Κατσιρης (Katsiris Travel, Αντωνοπούλου 10, Καλαμάτα, τηλ. 27210- 28989, 92333, Κινητό 6944674450, Φάξ 27210-20777) προσφέρεται να κάνει μια εξαιρετικά χαμηλή τιμή για το πρόγραμμα αυτών των μεταφορών, και θα μπορούσατε να έρθετε ευθέως σε επικοινωνία μαζί του, χωρίς την μεσολάβησή μας. Έχουμε συνεργαστεί και παλαιότερα με τον κύριο Κατσιρη, κατά την ετήσια εκδρομή μας στην Καλαμάτα και την Μεσσηνία γενικά και είμαστε πολύ ευχαριστημένοι από τη συνεργασία αυτή. Αυτό βέβαια δεν σημαίνει ότι δεν θα δεχόμαστε την υπηρεσία όποιου άλλου ταξιδιωτικού γραφείου της Μεσσηνίας προτείνετε εσείς. Για αυτό το αφήνουμε στην ευγενική σας διάθεση, ελπίζοντας ότι δεν θα αγνοήσετε το αίτημα μας. Παραθέτουμε εδώ το πρόγραμμα των μεταφορών και των επισκέψεων στους αρχαιολογικούς χώρους που θα θέλαμε να πραγματοποιήσουμε. Οι ημερομηνίες του προγράμματος είναι κατά προσέγγιση:

20 Μαΐου: άφιξη στο Λιμάνι της Πάτρας. Επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο των Μηκυνών και μεταφορά στην Καλαμάτα (Πεταλίδι) και στο ξενοδοχείο Sun Rise.

21 Μαΐου: επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο Καλαμάτας και στην αρχαία Ιθώμη.

22 Μαΐου: εκδήλωση με ομιλίες των Ιταλών αρχαιολόγων στο Πνευματικό Κέντρο Καλαμάτας.

23 Μαΐου: επίσκεψη στο Ανάκτορο του Νέστορα και στο Μουσείο της Χώρας.

24 Μαΐου: επίσκεψη άλλων αρχαιοτήτων του Νομού, όπως στον ναό του Απόλλωνα στις Βασές (Αρκαδίας), ή στους Μηκυναϊκούς τάφους στο Κορυφάσιο, στον Ρωμανού, στη Τραγάνα και αλλού.

25 Μαΐου: αναχώρηση για Πάτρα μέσω αρχαίας Ολυμπίας, Επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο και στο Μουσείο αρχαίας Ολυμπίας.

Περιμένουμε την απάντησή σας και σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την προσοχή που θα δώσετε στο αίτημά μας.

Χρύσα Δαμιανάκη

Καθηγήτρια Ιστορίας της Τέχνης

Σχολή Επιστημών της Εκπαίδευσης

Πανεπιστήμιο του Σαλέντο (Ιταλίας)

Crysha Damianaki (M.A., Ph.D. University of London)

Professoressa associate di Storia dell' Arte Moderna

Dipartimento di Scienze Sociali

Facolta di Scienze della Formazione

Universita del Salento

Via dei Salesiani, 25

73100 Lecce

Italia

Fax: 0039-0832-498021

Κινητό: 0039-3471253104

E-mail: chrysa.damianaki@ateneo.unile.it »

Ακολούθως το λόγο παίρνει ο κ. Δήμαρχος:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτοί είναι πρεσβευτές. Να τους διαθέσουμε ένα λεωφορείο για την μετακίνησή τους και ένα γεύμα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 158 του Δ.Κ.Κ. (N3463/2006),

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Καλαμάτας στη φιλοξενία των καθηγητών - αρχαιολόγων και των φοιτητών της Σχολής Επιστημών της Εκπαίδευσης της Αρχαιολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου του Σαλέντο στη Λέτσε Ιταλίας που θα επισκεφτούν τον Μάιο 2009 την Καλαμάτα στο πλαίσιο της εκδήλωσης αρχαιολογικού περιεχομένου που διοργανώνουν στην Καλαμάτα σε συνεργασία με την ΛΗ' Εφορία Αρχαιοτήτων Μεσσηνίας με την επιχορήγηση του Συνδέσμου Ελλήνων Φιλολόγων, εγκρίνοντας για το σκοπό αυτό τη διάθεση πίστωσης συνολικού ποσού χιλίων ευρώ (1.000,00 €) σε βάρος του Κ.Α. 00.6433 του δημοτικού προϋπολογισμού οικον. έτους 2009, για την κάλυψη των δαπανών της μετάβασής τους από την Πάτρα στην Καλαμάτα, των μετακινήσεών τους κατά τις ημέρες επίσκεψης και περιήγησής τους και της επιστροφής τους στην Πάτρα σύμφωνα με το πρόγραμμα που αναλυτικά αναφέρεται στο σχετικό έγγραφό τους το οποίο καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασής της, καθώς επίσης και για την κάλυψη της δαπάνης παροχής ενός γεύματος προς τιμήν τους.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Η ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ

Τσακαλάκου Σταυρούλα

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Γουρδέας Ανδρέας

5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Ιωάννης
7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
8. Καμβυσίδης Ιωάννης
9. Κλειδωνας Θεοφάνης
10. Κοσμόπουλος Βασίλειος
11. Κουδούνης Αργύριος
12. Κουρκουτάς Γεώργιος
13. Λαγανάκος Γεώργιος
14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
15. Μπάκας Ιωάννης
16. Μπασακίδης Νικόλαος
17. Νταγιόπουλος Γεώργιος
18. Οικονομάκου Μαρία
19. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
20. Πολίτης Δημήτριος
21. Ράλλης Γεώργιος
22. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 17 Σεπτεμβρίου 2009
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ